

语数外成“拉分”关键 独木桥,而是人生宝贵经历

家长心态有变化:

高考不再是独木桥 关键是拼搏过莫后悔

考点外,家长们正在等候,有个穿古代状元服饰的年轻人引起大家关注,他是一家留学培训机构的工作人员,正在分发宣传册。还有不少培训机构在分发高考志愿填报讲座报名表、英语学习培训资料等。

“我们那时,高考可以说是改变人生命运最重要的一次机会,但对于现在的孩子来说,选择的机会多了很多,高考也不再是通往成功的独木桥。我倒是觉得,让孩子经历下高考,感受下在年轻时,为自己理想拼搏的过程,才是他们这代人参加高考的最大意义所在,也是人生的宝贵经历。”这位上世纪80年代大学生的家长,对于现在的孩子和现在的高考,有着自己的思考。

他的话赢得周围许多家长的赞同,有家长说:“我就对儿子说,你要努力。努力过了,奋斗过了,最后的结果是次要的,以后回忆起来不要感到后悔就可以了。”

说着说着,家长们又聊起接下来需要填报的高考志愿。“今年有80个志愿可以填,和以前大不一样了,这两场讲座我都想去听听,多了解点信息也好。”有家长拿着两份志愿填报讲座报名资料说。

不变

祝福依旧:现场一片红彤彤 家长老师着红衣送祝福

昨日上午7点30分,记者来到效实中学考点,门口已有三三两两的学生。据悉,今年效实考点有900余名考生,考生分别是来自效实中学、宁波外国语学校、李惠利中学等学校。多位班主任老师早已等候在考场外,有意思的是,很多人不约而同穿上了红外衣。

“我们要发准考证,穿红色也方便学生在人群中找到我们。当然,也是祝愿学生们考试顺利、红火!”有位老师介绍说。

“红色”也成了很多送考妈妈们当天着衣首选,“希望鼓励下孩子,给孩子带来好运!”一位陈姓妈妈说。

而在宁波其他多个考点,更是成了红色的海洋:宁波中学,11位班主任穿上了同款红T恤;宁波二中,近20位老师穿上红色“大公鸡”T恤,这是该校的传统祝福了;宁波三中考点,也是满目的红T恤……



宁波二中教师穿上红T恤为考生加油。
记者 刘波 摄

还是紧张:考前五分钟 家长一路狂奔送来身份证

“还好,终于赶上了!”8点55分,效实中学考点,一身红衣的肖女士一路狂奔,把女儿的身份证送到等在校门口的考务老师手里。

“还是紧张了,明明昨晚都整好的,也不知怎么回事。”她一边喘着气一边说,她把女儿送到考场后就返回了位于日湖附近的家中,8点35分接到孩子电话,说身份证没带。肖女士在家里找出身份证,一路疾

驰,终于在开考前五分钟把身份证送到考点。

据悉,我市多个考点昨天都出现了个别考生忘带身份证的事。“现在基本上是班主任为大家保管准考证,在考前再发放给大家,而身份证则是学生自己保管,所以才出现这种情况。”一位老师说,“万一遇到准考证、身份证遗失,也不要紧张,可以找学校领队老师或考点相关工作人员采取应急解决方案。”

考场特写



考场里,医护人员为小胡做准备。(奉化市卫计局供图)

一个人的考场

奉化中学考点昨天有一名特殊考生:由救护车送来,胸部插着引流管,身边还跟着四位医护人员。原来这位考生在考前两天突发急病住院,但他不想错过高考,于是医护人员组成护考队帮他圆梦。

6月5日,正在紧张备考的高三学生小胡感觉左侧胸部隐隐有点痛,还胸闷气促。起初他以为是太累了,没在意,后来症状越来越严重。当晚8点多,小胡被紧急送到奉化区人民医院,医生诊断是左侧自发性气胸,需要立刻住院。

当天的手术很成功,但小胡还需要住院治疗,可躺在病床上的小胡一直惦记着高考。父母劝说他,今年算了,明年再考,但小胡觉得自己能行。看到孩子如此坚决,父母决定支持。

得知正在住院的一位考生要参加高考,奉化卫计局很重视,决定由奉化区人民医院和奉化急救站成立一个护考队,保证小胡顺利高

考。

昨天早晨,小胡的主治医生段长华在病房为小胡检查了各项生命体征,他的身体状况还不错。上午8点,小胡在段医生和护士王琼的陪同下,带着胸腔引流瓶,上了急救车。8点20分许,急救车载着小胡到达考点,医护人员一起护送他进了备用的特殊考场。

考试期间,医护人员和急救医生在考场门口陪着,救护车在考场外等候。“虽然知道高考对孩子很重要,但我更重视他的生命安全。”段长华医生说,救护车上备好了急救设备和药品,一旦小胡不能坚持考试,他做好了随时救治的准备。

昨天上午的语文考试结束,小胡露出了微笑,一旁守候的医护人员们也松了一口气。这支护考队将一直陪伴小胡到整个高考结束。

记者 孙美星 通讯员 汪辰卉

10辆豪车爱心助考接送考生

宝马、奥迪、路虎……昨天一大早,效实中学门口10辆豪车一字排开,上面都写着“爱心助考车队”字样,吸引了不少人的眼球。

过了一会儿,一名考生从一辆宝马车上下下来,向车主说了一声“谢谢”,然后走进考场。“我在门口等你,你考完后,再送你去休息。休息完了,再接你来考试。小妹妹,祝你考得好成绩啊。”车主说。

爱心助考车队的发起人杨先生告诉记者,昨天他们共接送了十多

名考生。杨先生说,他们都是80后,都参加过高考,现在是小有成就的小老板,商量后决定组织一个车队参加今年的爱心助考活动,虽然车子看起来有些“壕”,但其实是想给考生们提供更好的服务。

“‘运力’没有完全释放,可能家长和考生们有顾虑吧。”杨先生说。

今天,这支爱心助考车队还会在效实中学考点给广大考生和家长提供服务,有需要的可以找他们。

记者 边城雨

慢慢悠悠 俱乐部 股票代码: 870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨汽车品质5日游 (6月12/19/26日) 498元
赠送: 青岛苹果一箱、山东煎饼一份、正宗青岛啤酒半打、山东海参餐一份、烟台红酒一瓶、东北大米一袋、福临门玉米油一瓶、198元韩式不粘锅

横店精品二日游 (6月18/21/23/25/28/30日) 490元
赠送: 秀水米一包5斤、传化透明皂2块、恒顺陈醋一瓶500ml、绍兴加饭酒一瓶500ml、金龙鱼大豆油一瓶1.8L、横店影视城抽纸一提6包、欧丝宝洗洁精一瓶3.2斤、海涛澳洲海盐一包300g、鼎丰白醋一瓶500ml

桂林双卧6日游 965元
【抢单】桂林双飞5日游 发团日期:6月16/18日 1398元

长兴、安吉养生一日游 188元
赠送: 竹叶健康养生亲肤皂1块、仙草灵芝1盒、养生芦笋1斤、高山土鸡蛋10枚、竹纤维健康袜1双、竹叶养生茶1份、养生餐-人参鸡汤1份、竹叶健康养生饮品2罐
6月每周二、四、六、日

浙江达人旅业股份有限公司 服务热线: 8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证: L-ZJ-CJ00079 注: 以上价格一周之内有效